



2月8日,美國中西部的俄亥俄州哥倫布市,風和日暖,冰雪消融,天地間洋溢着一股濃濃的春意。由俄州哥倫布、克里夫蘭、辛辛那提、雅典、代頓五個城市的中文學校和其他華人團體聯合主辦的2009“俄州中國節”迎新春慶元宵聯歡活動,在位於哥倫布北郊的 Worthington Kilbourne High School 隆重舉行。這次活動吸引了來自俄州各地不同文化背景的七千多人參加,在當地華人社區甚至主流社會都引起了很大反響。哥倫布市長 Michael Coleman 先生專門發來了賀信;Worthington 市長 Harvey Minton 先生攜眷光臨並為活動題寫了賀詞,俄亥俄州大學 Fisher 商學院副院長 Anil Makhija 博士、LifeCare Alliance 副總裁 John Gregory 先生、哥城亞洲節創始人 Yung-Chen Lu 博士和現任主席 Manju Sankarappa 女士、哥倫布地區藝術協會 Ruby Classen 女士以及附近幾個學區和學校的有關領導等也光臨現場並觀看了演出。當地的各大電視台 NBC4、ABC6 和 CBS-10TV 等都對這次活動進行了及時的報道。



“俄州中國節”緣起于哥倫布現代中文學校每年一度的春節聯歡晚會。2008 年春節期間,由已故全美中文學校協會名譽會長王連軍博士倡議發起,首次升級為有俄州多個城市參與、內容涵蓋中國文化的各個領域、為時一天的慶祝活動。本屆活動由俄州五市的中文學校主辦,Chinese Cultural Link, Inc.、俄州中部領養中國孩子家庭協會、俄州中部華人聯合會、OSU 中國學生學者聯合會、全美中文學校協會、克里夫蘭孔子學院等團體參與協辦。本次活動確立了新的主題“弘揚華夏文明,豐富多元文化”(英文“Chinese Heritage, American Experience”),並設計了一個簡潔生動、寓意深刻的徽標,使整個活動在形式上顯得更加規範和完美。內容安排充分借鑒了既往的經驗,在參考去年的模式的基礎上進一步豐富和充實。主要內容包括了文藝演出、體育競技、文化活動、兒童游藝、美食服務等幾個板塊,充分考慮了各不同年齡、不同族裔、不同興趣的參加者的需求,以儘量保證讓所有人都能各有所愛,各有所得,乘興而來,盡興而歸。



文化活動斑斕多彩
中國節這一天,整個 Kilbourne 高中似乎變成了一個彰顯中國文化的展台。學校大門外,兩只大紅燈籠,一副大紅春聯,與房頂地面的白雪交相輝映,營造出一派喜氣盈門的景象。門廳內,走廊邊,到處披紅挂綠,流光溢彩。龍王爺、雙龍戲珠、十二生肖圖……這些中華文化的經典符號,吸引眾多參觀者合影留念。十幾個不同主題的展台,用五彩紛呈的圖片,向人們介紹了中國文化的各個方面:風景、名勝、文學、書畫、茶藝、中醫…… 展品和圖片都是俄州現代中文學校的學生、老師、家長以及中國節的參與者們親手製作和佈置的,體現了他們的親見親歷,寄託了他們對中國文化的熱愛、思念和向往。另外現場還安裝了兩台電視播放中央電視台 2009 年春節聯歡晚會和 08 北京奧運會開/閉幕式的錄像,讓沒來得及觀看的朋友們一補遺珠之憾。



過大年當然少不了美味佳肴。民以食為天,源遠流長的飲食文化不僅為中華民族五千年的繁華生息立下首功,而且成為博大精深的中華文明的一個重要組成。本屆活動特意安排了 6 家不同風味的餐館前來擺攤設點,這些館子代表了中國菜的多個流派,質量上佳,價格合理,在當地享有很好的口碑。在滿足食客們口腹之欲的同時,也讓他們體味了一下中華飲食文化的鼎盛之調。其他服務活動還有節日攝影、中國工藝

品展銷、中國簽證服務等,給參加活動的朋友提供了很大方便。
春節首先是孩子們的節日。誰的童年沒有關於過年的美好記憶?吃餃子,領紅包,穿新衣,放花炮…… 這一份喜慶和熱鬧,也正是今年的俄州中國節帶給每一位來參加活動的小朋友的。裝飾一新的大廳里,釣魚、投籃、過杆等各種各樣新鮮有趣的遊戲活動吸引了成群結隊的孩子們。除了遊戲外,孩子們還可以學做手工。老師和家長們耐心地教小朋友們做龍貓、紅包、幸運餅等洋溢著中國特色的手工藝品。玩了遊戲,還可以領獎。五顏六色的獎品,映著孩子們一張張歡快可愛的笑臉,將節日的氣氛推向了高潮。

競技場上龍爭虎斗
本屆中國節的體育比賽在去年乒乓球、羽毛球、中國象棋、圍棋、麻將等項目的基礎上,新增設了排球比賽,擁有兩名專業選手的克里夫蘭排球隊,賽前即志在必得,比賽中果然不負眾望,以絕對優勢擊敗對手,如願以償地捧杯而歸。
羽毛球是參賽人數最多規模最大的一項比賽,來自俄亥俄、密西根和伊利諾斯三州七個城市的 80 名選手參加了角逐。受時間和場地限制,只進行了雙打項目的比賽,最精彩的是男雙 A 組的決賽,上屆冠軍 Derek Lee 攜新搭檔 Anoop Vasu 力克對手成功衛冕,Anoop Vasu 還與 Priyanka Varma 配對獲得了混雙 A 組的冠軍。女雙 A 組第一名由 Mary Ucci 和 Archana Arora 奪得。女雙 B 組的冠軍爭奪戰異常緊張激烈,第一局曾打到了 25-23 的比分,最終 Rhonda Cham 和 Kaori Monihara 組合險勝對手奪冠。

乒乓球比賽共有 50 多名選手參賽,經過激烈爭奪,最後學球才一年多進步神速的 Vincent Dong 奪得 12 歲以下組的冠軍,他同時還獲得了 15 歲以下組的亞軍,該組冠軍被 Sukruth Prasad 奪得。女單比賽 Fang Li 壓群芳獨佔花魁,男單 Open A 和 Open B 組的冠軍分別由 Robert Wong 和 Sameh Labib 獲得,團體比賽克里夫蘭隊力壓東道主捧走了獎杯。

圍棋比賽聚集了俄州幾大俱樂部的頂尖高手,紋枰手談的結果是來自辛城的 Karl Wei 業餘五段四戰全勝奪得桂冠。衛冕冠軍何大江三段發揮欠佳,最終只能屈居第九,比賽的水準和激烈程度可見一斑。據哥城圍棋俱樂部的主席 Peter St. John 稱這大概是哥城有史以來最高水平的圍棋比賽。中國象棋比賽,來自哥城、克城和辛城的 12 員大將躍馬揮戈捉對廝殺,經過長達十個多小時的爭奪,最終自國內來辛城探親的張玉寧老先生力拔頭籌,哥城名手辛增祥屈居第二,王藝和俞民剛分列第三、四名。

跟其他賽場緊張激烈的氣氛形成鮮明對比,麻將桌前顯得非常輕鬆隨意。組織者本着傳播

中華文化的宗旨和“娛樂第一比賽第二”的精神,特意制做一張宣傳海報介紹麻將的基本知識和規則,並向感興趣的朋友進行耐心的講解。許多人即學即用,當場上桌試了把手氣,體驗了一番“修我長城”的滋味。

文藝表演美不勝收
今年中國節活動的重頭戲是下午和晚上在學校大禮堂舉行的兩場文藝演出。當天的禮堂舞臺上張燈結綵裝飾一新。天藍色的背景上,一幅鶴踏紅梅鬧春圖和“歡慶春節”四個篆字,將表演現場點綴得喜氣洋洋滿室生春。下午一點,哥城華林功夫太極隊的鏗鏘鑼鼓和威風獅舞,拉開了聯歡會的序幕。在一套領導致辭、宣讀賀信、介紹嘉賓、感謝贊助者的常規動作完成後,演出正式開始。在接下來的五個多小時里,來自俄州各地中文學校和文藝團體的數百名專業和業餘演員,為大家傾情奉獻了兩台綜合了歌舞、器樂、曲藝、武術表演等多種形式的文藝節目。整個演出精彩紛呈高

潮迭起,給全場觀眾帶來了一次難得的視聽享受。
聯歡會由四位不同背景的主持人聯袂主持。他們風格各異,相得益彰。俄州 10TV 電視台的 Angela An 自然灑脫大氣,充分展示了職業主持人的風采。OSU 東亞系漢語旋艦工程的高材生 Shaun Newcomer(中文名蕭文書)漢語說得字正腔圓,而且機智詼諧,態可掬,揮灑打諢常令人忍俊不禁。夫妻搭檔孫愛娜和 David Weaver,東方

的端莊典雅配以西方的風趣幽默,堪稱琴瑟和鳴珠聯璧合。
這次慶祝活動有幸邀請到了幾位專業文藝菁英,包括 OSU 聲樂表演博士生、著名男高音李莫先生。提起男高音,大家眼前浮現的通常是帕瓦羅那那種腰粗大腹便便的形象,而李莫先生則生得一副清秀俊逸文質彬彬的書生相。可是等他金口一開,你立刻便會領略到什么是中氣十足大氣磅礴。李莫不僅擔任了哥城合唱團演出的指揮和領唱,還獨唱了“月之故鄉”和“瑪依拉”兩首歌曲,前者深沉婉轉,後者渾厚高亢,讓人相信所謂的“聲振林木,響遏行雲”也許並非只是古人的誇張。

任雪晴女士是在國內流行樂壇頗有人氣的歌手,央視三十年百首金曲大獎獲得者。這次她特意為大家奉獻了兩首自己的代表曲目《吉祥年年》和《暖流》。《吉祥年年》準確表達了我們海外游子對祖國對親人的那份濃濃的思念和祝福,簡直就像為中國節量身定做的主題歌。在《暖流》中,任雪晴用發自肺腑聲音娓娓道出:“天亦易老,惟有真情不老;人亦易老,惟有真情不老。”這富有哲理飽含深情的心底湧起一股暖流。任雪晴還非常善於調動現場的情緒,在與觀眾的互動中,讓歌聲的感染力得到了極致,把演出的氣氛推向了高潮。
專業人士自然水平高超,業餘歌手們也別有自己韻味。辛城中文學校的徐康妮一曲《揮着翅膀的女孩》宣示了青春飛颺的驕傲,來自代頓的內森、何丹丹的男女聲對唱(謝謝你的溫柔)和來自克城 Teen Club 四少女組合的表演唱《怎麼辦》,傾吐愛情煩惱,訴說少年心事,節奏明快,動感十足,展現了 21 世紀年輕一代的新潮和時尚,給向來為中老年和兒童節目所充斥的中文學校舞臺增添了一抹青春靚麗的色彩,給觀眾帶來了耳目一新的感覺。
來自哥城中文學校的張淇曾多次獲得俄州和美東鋼琴比賽的冠軍,這位年僅十四歲鋼琴少年,在台上顯示出了同齡人難得一見的成熟和沉穩。他端坐琴前,彷彿整個身心都沉浸在音樂的氛圍中,面部表情隨着音樂畫面的流轉而變幻,時而凝神思索,時而驚嘆詫異,時而輕快悠閑,時而熱情奔放。全場觀眾也隨着他指端緩緩流出的音符而如醉如癡。張淇不僅用琴聲給大家帶來了美好的藝術享受,而且用自己的傳奇為台下的琴童們樹立了新的偶像和榜樣,也激發了家長們指導孩子學琴的熱情和動力。
繽紛多彩的各類舞蹈佔據了本次聯歡會的半壁江山。其中既有西洋芭蕾舞,更有散發着濃郁東方氣息的民族舞蹈。從黃昏稚子到青春佳麗甚至兩鬢飛霜的中年人,表演者用自己優美的舞姿,向世界展示了華人形象中多才多藝活潑靈動的音容。徐徐展現在觀眾面前,如夢幻般地跨越時

空,引領大家神遊故國的萬里山河和千年風物。從芳草無垠羊肥馬壯的蒙古草原,到風沙蔽空落日熔金的新疆大漠,從雄渾壯闊神秘曠遠的青藏高原,到孔雀歡舞綠竹搖風的西南邊陲。當然還有江南,令人魂牽夢縈的江南,那些採蓮的姑娘,採茶的姑娘,那些芬芳美麗的茉莉花,灼灼其華的桃花…… 都在這樣一個日子里,紛沓沓來,勾兌成一份濃濃的歡喜,難以淡忘的鄉愁。曼舞蹁躚中還演繹了一段羽化成蝶的悽婉的愛情,一個從塵封千年的石窟里破壁而出的飛天夢想,以及一群來自泰國的卓幻仙子,她們儀態雲駕瑞彩,把美麗的花瓣撒向人間……

其他值得一書的亮點節目還有很多。最近美的當屬辛城龍星文化藝術中心表演的舞蹈《織女的愛》,幾個鬍子扎扎扎頑如山的壯小伙子,一變成了戴紅花扎小辮溫柔似水的俏姑娘,別出心裁的創意,略顯滑稽的造型,多次引得觀眾捧腹大笑。最令人稱奇的是 OSU 中文旋艦工程的三個“老外”學說的話,他們用流利的漢語,繪聲繪色惟妙惟肖地演繹了武松打虎的故事,結尾還不忘賣個關子,一句“且聽下回分解”讓觀眾們爆笑不已。

最感人的節目,應該是俄亥俄中國兒童領養家庭的孩子的合唱《我有一個幸福的家》。“我愛我的爸爸,也愛我的媽媽,爸爸媽媽都愛我呀,我有一個幸福的家。”這些可愛的孩子雖然從小就遠離了自己的祖國,遠離了自己的生身父母,但是在這異國他鄉,她們重新找到了一份屬於自己的母愛父愛和一個愛心洋溢的新家,而且有機會跟其他黃皮膚黑頭髮黑眼睛的小夥伴們同台歌舞,歡慶自己的節日。這些收養家庭的父母們無私的愛心和博大的胸懷,實在令人感佩。

晚上 7 點半,在“我和我的祖國”的歡聲中,聯歡會緩緩落幕。此刻,萬里之外的祖國人民已經開始歡度元宵佳節了。大禮堂外,一輪明月正高挂在東方的天空,皎潔的月光映着地上的積雪,空氣中似乎還在回蕩着任雪晴深情款款的歌聲:
我多么希望/天永遠是藍藍的天;
我多么希望/月永遠是圓圓的圓;
我多么希望/親人永遠在身邊;
我願為你許個心願/祝你幸福到永遠!
祝我的祖國風調雨順、吉祥年年!
……

本屆中國節歡慶活動的順利舉辦,得益於各個方面的團結協作和鼎力支持。全美中文學校協會新任會長湯年發博士和克城中文學校校長王黎明博士親率近二百名克城華人分乘兩輛大巴浩浩蕩蕩前來捧場,辛城中文學校校長 Charlie Zhang、代頓現代中文學校理事李慶順、雅典書琦中文學校校長湯書琦、克城州立大學孔子學院院長陳麗卿博士等也都積極組織文藝舞幹和體育健兒來哥城助陣,為此組委會向他們頒發了特別貢獻獎並願借此機會再致謝意。許多熱心公益事業和社區文化建設人士的慷慨解囊,為本屆活動提供了強有力的經濟保障。活動組織者在此向華欣超市、CRES 公司、李朝陽、李和娃和陳清醫師,以及所有贊助支持本屆活動的商家、機構和個人表示衷心的感謝!向來自俄州各地辛勤工作的組織人員和表演人員,以及數百名熱心奉獻的志願者們,表示誠摯的謝意和節日的祝福!

今年花勝去年紅,相信明年花更好!為把明年的中國節活動活動搞得更有意義,組委會人員征塵未洗,即馬上啓動了下一屆活動的籌辦工作。也希望各位僑胞、各界人士和各位朋友能夠繼續踴躍獻策出力,爭取讓明年的中國節活動再上一個台階。讓我們在此相約,明年春節哥城再會!
(莊慶利、于鴻遠、何大江、李國慶報道)



四方聚哥城春意滿俄州

—2009“俄州中國節”迎新春慶元宵聯歡活動紀實

